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 اگر در شكل زير طرف چپ ترازو برابر طرف راست آن باشد، در اين صورت حاصل هر كفه كدام است؟ - 1

1(5 

2(20  
3(45  
4(90  
  

xدر حل معادلة - 2 x  23 4 2  شود؟ از كدام عدد جذر گرفته مي x2به روش مربع كامل، بعد از يك شدن ضريب 0

1(4
3   2(10

9   3(2
3   4( 20

9  

 ها كدام است؟ است، برحسب طول آن تر كمها يك واحد  هايي كه طول آنها از دو برابر عرض آن محيط مستطيل ضابطة تابع - 3

1(P(x) x 3 1   2(P(x) x 6 2  

3(P(x) x 3 1   4(P(x) x 6 2  

تري شكلات برسد، سهم خودش را  كه به هر نفر تعداد بيش كند، اما براي اين طور مساوي تقسيم مي اش به عضاي خانوادهمادري تعدادي شكلات را بين خودش و ا - 4

1كند كه در اين صورت سهم هر فرد طور مساوي تقسيم مي اش به ها را بين اعضاي خانواده بخشد و بار ديگر همة شكلات مي
تعداد اعضاي  شود. تر مي بيش 6

 خانواده (به همراه مادر) چندتاست؟

1 (6  2 (3   3 (4   4( 5  

xهاي معادلة تعداد جواب - 5

x x


 

 
10 5 5 23  كدام است؟ 3

  ) معادله جواب ندارد.4   1) 3  2) 2  3) 1

xمعادلة - 6 x

x x x x

 
 

   2
1 2 20
3 2 6

  . . . . . .  .داراي  

  منفي دارد. ةط يك ريشفق )2     فقط يك ريشة مثبت دارد. )1
 منفي دارد. ةمثبت و يك ريش ةيك ريش )4    منفي دارد.  ةدو ريش )3

1/توماني  2000هاي  در يك قلك تعداد اسكناس - 7 تومان باشد، تعداد كل  160000توماني است. اگر مجموع پول قلك  5000هاي  برابر تعداد اسكناس 5
 هاي داخل قلك چند تاست؟ اسكناس

1 (20  2 (30  3 (50  4 (80  

axدوم ةلة درج، معادaبه ازاي چه مقاديري از - 8 x a   2 1  دارد؟يكسان  ةريش دو، 0

1(1
2   2(1 2

 صفر )4  1 )3  2

xاگر - 9  xريشة معادلة5

x a x a


 

 
4 2 2  تواند باشد؟ مي كدام صورت ريشة ديگر آن در اين ،باشد 3

1(9 1و
و9)2   3

1
3   3(9و

1
1و9)4   3

3   

كبوتر گفت: ما و ما و خمس ما و ربعي از خمس ما گر «؟ تا هستيدها پرسيد: شما چند  شد و از يكي از آن اي از كبوترهاي سفيد نزديك  دسته يك كلاغ سياه به - 10
 ؟، تعداد كبوترها چندتاست»شويم مي 226تو هم با ما شوي جملگي

1 (36   2 (45   3 (225   4 (100  

 فصل دوم  معادلة درجة1

17/08/98 

11/11/98 

11/11/98 

01/09/98 

17/09/96 

01/06/98  

02/09/97 

2x2x 5 254x4xx

5x5x

07/01/1401 

05/09/95 

17/09/96 
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شود. حروف  مشخص مي 32تا  1ايم. هر حرف بدون نقطه با شمارة آن حرف از  گذاري كرده شماره 32تا  1ترتيب از  حروف الفباي فارسي از (الف) تا (ي) را به - 11
اي، جملات با درجة  تعداد نقاط حرف مورد نظر است. در معادل رياضي كلمه nشمارة حرف الفبا و  aشوند كه در آن  مشخص مي naxصورت بهدار  نقطه

xايم و حاصل يكسان را با هم جمع كرده x 3 216 60  تواند باشد؟ كدام گزينه مي تصور بهشده است. اين كلمه  2

  ) شقايق 2    ) چيستان1
   ) پيرايش4    ) اشتياق3

  رو كدام است؟ روبه معادلةهاي  ضرب ريشه حاصل - 12
x x x

 
  
1 1 1

1 2 5 

1( 2 -    2( 3 -  

3(
1
3     4( 3  

xهاي معادلة اختلاف جواب - 13 (x ) 2 24  كدام است؟ 7

1( 14
3

   2 (7
6

   3 (7
3

   4 (28
3

  

xاگر ريشة كوچكتر معادلة - 14 x  2 4 1 صورت به 0   باشد، در اين صورت حاصل   كدام است؟ 

1 (2  2 (3  3 (5  4 (7 

yصورت بهرابطة بين طول و عرض يك مستطيل  - 15 x 
2 واحد افزايش يابد و با  4عرض مستطيل است. اگر عرض مستطيل yطول و xاست كه در آن 33

yتوجه به رابطة x 
2  طول نيز تغيير كند، محيط مستطيل چند واحد افزايش خواهد يافت؟  33

1 (20  2 (10  3 (16  4 (24 

 است. آن عدد كدام است؟  17، مساوي تفاضل سه برابر آن عدد از7 دو برابر عددي به علاوة - 16

1 (2    2 (24   
3 (2    4 (10  

 12كند و اگر دو شير را با هم باز كنيم، استخر در  پر مي Bساعت زودتر از شير  10استخر را  Aبه يك استخر متصل هستند. شير  Bو  Aدو شير  - 17
 شود؟ به تنهايي باز باشد، استخر در چند ساعت پر مي Bشود. اگر شير  ساعت پر مي

1 (4   2 (14   3 (30   4 (20   

xمعادلةكدام گزينه در مورد  - 18 x  29 3 2  درست است؟ 0

 مثبت است. ةريش 2) معادله داراي 1

) عبارت ة) براي تجزي2 x x ) 29 3   كنيم. مي اي استفاده از اتحاد مربع دو جمله2
  منفي است. ةريش 2) معادله داراي 3
   است. 1هاي معادله برابر با  ) اختلاف جواب4

xبرابر با اندازة محيط مربعي به ضلع x2و xةالزاويه به اضلاع قائم خواهيم اندازة مساحت يك مثلث قائم مي - 19 1  كدام است؟ تر بزرگگردد. طول ضلع قائمه 

1(2 2 2) فقط2    2 2 2  
3(4 4 4) فقط4    2 4 2  

 كدام معادلة زير، يك معادلة درجة دوم است؟  - 20

1((x ) x x   2 22 1 5 2 0    2((x )(x ) x x    2 31 1 3 1  

3(x
x

 2
2

1 4    4(x
x x x

x
   

221 10 62  

 هاي كدام معادلة زير، قرينة معكوس يكديگرند؟ ريشه - 21

1(x x  22 3 8 0    2(x x  25 7 5 0 

3(x x  2 2 3 1 0    4(x  2 144 0  

07/08/1400 

26/06/95 

03/08/98 

01/09/98 

25/11/98 

10/05/99 

08/11/95 

17/09/96 

10/11/99 

05/11/97 

01/09/98 
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 است؟ تر كمهاي كدام معادله از بقيه  جواب تعداد - 22

1 (x
x

2
34   2 (x  24 100 0   3 (( x )  22 1 25 0   4 (x  25 80 0  

)معادلةهاي  ريشه - 23 )x x   23 2 3 2  اند؟  كدام 0

1(,

21

2 3
  2(,


21

3 2
  3(,


21

3 2
  4(,




21
3 2

   

xاگر معادلة - 24 ax b  2  كدام است؟  aباشد، 2داراي ريشة مضاعف 0

1(2    2(2  
3(4    4(aتواند داشته باشد. هر مقداري مي 

 واحد مربع باشد، در اين صورت محيط مستطيل كدام است؟23هاي مثلث و مستطيل داده شده  اگر مجموع مساحت - 25

1 (18  

2 (20   
3 (24   
4 (30   
  

سازيم. اگر عدد مساحت ورقه برابر عدد حجم مكعب مستطيل ساخته  اي كه به شكل زير بريده شده است، حجمي مكعب مستطيل شكل مي با استفاده از ورقه - 26
 كدام است؟ (مكعب مستطيل سقف ندارد.) xشده باشد، در اين صورت مقدار

1 (8 

2 (10   
3 (12  
4 (14  
  
  

  

xدوم ، معادلة درجة aبه ازاي كدام مقادير - 27 ax  23 3  دو جواب حقيقي و متمايز دارد؟  0

   a) هيچ مقدار a     2) هر مقدار 1
a) فقط 3  6     4 فقط (a  6 

a)معادلة درجة دوم - 28 )x ax   2 21 2 1   . . . . . .  .همواره  0

  ) دو ريشة مثبت دارد.2    دارد.  العلامت ) دو ريشة مختلف1
 ) ريشه ندارد. 4    ) ريشة مضاعف دارد.3

كرد  به تنهايي كار مي Aز زودتر از حالتي كه شخصرو 16دهد. اگر اين دو نفر با هم كار كنند، كار  انجام مي Bروز زودتر از شخص 20كاري را  Aشخص - 29
 دهد؟ به تنهايي كار را در چند روز انجام مي Bشد. شخص تمام مي

1 (40  2 (25  3 (60  4 (70  

از شمار  تر بيشنفر  288ساعت، 4كند. اگر تعداد كل مبتلايان پس از گذشت  گر را نيز مبتلا مينفر دي 2هر فرد مبتلا به نوعي بيماري، در هر ساعت  - 30
 اند؟ ساعت باشد، در ابتدا چند نفر به اين بيماري مبتلا بوده 2مبتلايان پس از گذشت 

1 (3     2 (4   
3 (12     4 (24   

xدر حل معادلة - 31 x  22 8 3 x)به روش مربع كامل، معادله به شكل 0 a) b 2 آيد. در اين صورت درميa b كدام است؟ 

1 ( /3 5    2 (/3 5   
3 ( /7 5    4 (/7 5  

02/09/97 

26/06/95 

17/09/96 

17/08/98 

16/09/97 

16/09/97 

17/08/98 

18/01/96 

02/08/99 

07/06/99 

x+1x+1

x+3x+33 +2x3 +2x

2x2x

x

x

x
10
x
10
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xمعادلة - 32 (k )x k   2 36   كدام است؟ بترتي بهها  ريشه ضرب و حاصل kداراي دو ريشة قرينه است. در اين صورت مقدار  02
  6) صفر، 2     - 9، 6) 1
   - 6) صفر، 4     -9، - 6) 3

xمعادلة mبه ازاي چه مقاديري از - 33 x m  22 5  ؟نداردجواب حقيقي  0

1(m 
25
4    2(m 

25
4  

3(m 
25
8

     4(m 
25
8

 

xمعادلة تر بزرگجواب  - 34 x  2 4 8   كدام است؟ 0
1(2 2 3     2( 2 2 3  
3(2 2 3    4( 2 2 3  

xعبارت گوياي - 35 x
A

(x )( x )




 

2

2 21 4 1
 است؟ نشدهچند عدد صحيح تعريف اي به از 

1 (1     2 (2   
3 (3     4 (4   

  

 تعريف كرد؟ Bمجموعةبه  Aمجموعةتوان از  عضو باشد، چند تابع مختلف مي 2داراي  Bمجموعةعضو و  3داراي Aةاگر مجموع - 36

1( 9    2( 8  
3( 4    4( 6 

 دهندة يك تابع است؟ يك از نمودارهاي پيكاني زير همواره نشان كدام - 37

1(  

a

b

b

m

p

q

  2(  

a

b

c

d

e  

3(  

a

b

c

d

e
  

4(  
a

b

c

d

e

  

 نمودار مقابل، يك تابع خواهد شد؟با حذف حداقل چند نقطه،  - 38

 ) دو نقطه1

  ) سه نقطه2
  ) پنج نقطه3
  قطهشمار ن بي) 4
  
  
  

fاعضاي دامنة تابع مجموع - 39 {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}   2 4 1 2 0 1 3 2 4 4 1  ؟چند برابر مجموع اعضاي برد آن است2

1(8
11

   2(7
11

   3(7
5

   4(8
5

   

fتابع خطي نموداراگر  - 40 (x) ax b  صورت زير باشد، در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟ به 

1(f (a) 
3
4

  

2(f (a b) 
1
4  

3(f (a b) 
3
4  

4(f (b)  
3
2  

 فصل  تابع2

07/08/1400 

07/06/99 

03/10/1400  

29/09/98 

29/05/95 

17/08/98 

B
C

D

F

G

y
E

A

x

03/10/95 

24/10/1400 

04/12/96 

y

x
2

1

1
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 تابع: دومفصل 
 

به ضابطة تابع توجهبا  - 41
f :A B

x
f (x)

x



 

 
2 1

1
Aازاي ، مجموع اعضاي برد تابع به { , , }

11  ؟كدام است94

1(1   2(13
5   3(8

5   4(1
2   

 نمايش دهيم، كدام گزينه درست است؟ fRو fDترتيب با اگر دامنه و برد تابع مقابل را به - 42

1(fD   وfR   

2(fD {x }  2 وfR    
3(fD {x }  3 وfR {y }  2  
4(fD { x }   3 fRو 1 { y }   2 2  
  
  
  
  

fداريم fدر تابع خطي - 43 ( ) 1 fو  5 ( ) 2 f، در اين صورت حاصل عبارت8 ( ) f ( )
A

 


2 5 2 3
 كدام است؟ 5

1(44
5  2(4  3(44

5  4(4  

  

 كدام است؟ aيك تابع باشد، در اين صورت حاصل رو مربوط به ار ون روبهداگر نمو - 44

1(1  
2(1 

3(2  
4(2  
  
  

fاگر - 45 {( , ), ( , ) , ( ,a a) ,(a , ) ,( , )}  21 2 2 3 1 1 0  هاي دوم و چهارم قرار دارند؟ در زير نيمساز ناحيه fيك تابع باشد، آنگاه چند تا از نقاط1

1 (2     2 (3   
3 (1    4 (f تواند تابع باشد. نمي 

yمحور تقارن تابع درجة دو به معادلة - 46 x mx  2 y، خط1 x 3  كدام است؟ mكند. قطع مي 2اي با عرض را در نقطه 4

1 (6    2 (2  
3 (2    4 (4 

fاگر - 47 (x) x x  4 213 }هاي تابع ورودية و مجموع 36 , , , , } 2 3 0 2  باشد، برد تابع چند عضو متمايز دارد؟3

1(1  2(2  3(3  4(5  

 تر است؟ اعضاي برد كدام تابع از بقيه كم تعداد - 48

1( 
1
2
3
4

1
2
3
4

a
b
c
d  

  2 (
1
2
3
-1

1
2
3
-1

2
3
-1

2
3
-1

  

3 (
4
5
2
4
5

4
5
2
4
5

x
y
z
3  

  4 (
-3
2
-3
2
-1

-3
2
-3
2
-1

2

-3
5
6

x
2

-3
5
6

  

04/12/96 

20/11/96 

28/09/99 

19/11/97 

08/11/95 

-1-2

-2

-3

y

x
1

1

2

a

b

-2

2

2 -1a2 -1a

a2

2b2b

4

21/11/1400 

21/11/1400 

04/12/96 
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fاگر - 49 (x) x f ( )  4 2 3 fباشد، مقدار 0 (  كدام است؟ 1(

1(11
2  2(5  3(9

  ) صفر4  2

fدهد. حاصل به هر عدد حقيقي، نصف تفاضل مجذور آن عدد از عدد يك را نسبت مي fتابع - 50 ( ) f ( )2 2  كدام است؟  0

1(
5
2  2(1

2   3(
1
2  4(3

2 

  

 الزاماً كدام است؟ aدر نمودار مقابل مقدار - 51

  ) ميانه 1
  ) ميانگين 2
  ) چارك سوم 3
  ) مد 4
  
  

,ترتيب بهها  دادة آماري از خود داده 6تفاضل ميانگين - 52 , , , ,   13 7 3 1 9  ها كدام است؟ باشد، در اين صورت ميانگين داده 13ها است. اگر ميانة داده 15

   11 )2    صفر  )1
3( 15     4( 17   

 ؟دادة جديد كدام است 7ها اضافه كنيم، واريانس  را به اين داده 14و  10باشد و دو دادة ديگر  12ها برابر  داده دادة آماري برابر صفر است. اگر يكي از 5واريانس  - 53

1(8
  ) صفر2    7

3(6
7    4(3

7 

 ر يكسان است؟يك از متغيرهاي زير با يكديگ گيري كدام مقياس اندازه - 54

  الف) دماي هواي يك كلاس
 آموزاني كه در كلاس حضور دارند. ب) تعداد دانش

  آموزان در كلاس پ) طول قد دانش
  آموزان در كلاس ت) رتبة كنكور دانش

  ) ب و پ 2    ) الف و ب 1
  ) ب و پ و ت 4    ) الف و ت3

xهاي اگر ميانگين داده - 55 ,x ,x , x  1 2 3 41 2 xهاي باشد، ميانگين داده xبرابر  3 , x , x , x  1 2 3 42 2 1 2 2 2  كدام است؟ 3

1(x2     2(x 2 1   

3(x  32 2     4(x  12 2 

 كدام است؟ nشود. مي 4ها اضافه شود، واريانس برابر به آن 8و 10و 12است. اگر سه دادة 10ها برابر و ميانگين آن 5ابردادة آماري بر nواريانس - 56

1(4     2(6  
3(10    4(14  

  گيري آن و مقياس اندازه. . . . . . مورد نظر  بندي كنيم. در اين فعاليت آماري متغير كاري، رتبه خواهيم كارمندان يك اداره را برحسب مدت زمان سابقة  مي - 57
 است.. . . . . .  

  ) كيفي ـ اسمي 2    ) كيفي ـ ترتيبي 1
 ) كمي ـ نسبتي 4    اي  ) كمي ـ فاصله3

 فصل هاي آماري كار با داده3

20/11/96 

27/10/98 

31/01/97 

16/01/98 

دادهها

مطلق مطلقفراوانه� فراوانه�

a

01/02/96 

17/01/97 

29/01/99 

31/01/97 

17/12/97 
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 هاي آماري كار با داده: سومفصل 
 

 در مورد آماره و پارامتر، كدام مطلب همواره صحيح است؟  - 58

 اي نيست.  از مقدار هر آماره تر بزرگ) مقدار پارامتر، لزوماً 1

 امتر، مربوط به نمونة تصادفي است ولي آماره مربوط به كل جامعة آماري است. ) پار2

 توان براي متغيرهاي كيفي محاسبه كرد.  ) پارامتر و آماره را نمي3

 ) مقدار پارامتر، معمولاً مشخص است ولي مقدار آماره معمولاً مجهول است.4

2/نيز برابرها  و انحراف معيار آن 9آماري برابر  دادة 8ميانگين  - 59  جديد كدام است؟ دادة10هاي قبلي بيفزاييم، انحراف معيار به داده 9 دادةاست. اگر دو  5

1(5     2(5  
3(/1 25    4(/2 5  

دست آوردن  و روش به . . . . . .آماري،  ةدر اين آزمايش، جامع». روند ها، در برابر يك ويروس خاص از بين مي درصد موش 55«براساس نتيجه يك آزمايش  - 60
 باشد. مي . . . . . .ها،  داده

 ها، دادگان ) تمام موش2    ها، مشاهده  ) تمام موش1

  هاي آزمايش شده، دادگان ) موش4     هاي آزمايش شده، مشاهده ) موش3

و  1اي بين بناميم، چه رابطه 2هاي جديد را را به آنها اضافه كنيم و انحراف معيار داده 14باشد و سپس دادة 1هاي زير برابر با اگر انحراف معيار داده - 61
2 برقرار است؟  , , , , , ,17 6 10 24 5 21 15 

1(
  12 2    2(  1 2  

3(  1 22    4(  1 2  

,هاي توجه به داده با - 62 , , , , , , , ,2 5 3 7 9 18 20 25 3  هاي جديد كدام خواهد شد؟ صورت ميانة داده واحد اضافه كنيم در اين 6تر از ميانه  هاي كوچك اگر به داده15

1( 8    2 (9  
3( 11     4 (12  

 معني است. بي ها ها با معناست ولي نسبت مقادير داده چنين، اختلاف بين مقادير داده هايي است كه قابل مرتب كردن هستند و هم براي داده. . . . . . مقياس  - 63

  ) ترتيبي2    ) اسمي1
  ) نسبتي4    اي ) فاصله3

  

هاي زير قرار  آموز حتماً در يكي از رتبه زني درس رياضي، خيلي قوي هستند؟ (هر دانش آموزان در زمينة تست اي زير، چند درصد دانش  با توجه به نمودار ميله - 64
 گيرد.) مي

1(/11 5  
2(/12 5   
3(10   
4(/8 5   
  
  

  
 ؟نيستنمودار حبابي صحيح  مورد كدام گزينه در - 65

  نمودار حبابي يك نمودار دو بعدي است. )1
  ها است. در نمودار حبابي متغير سوم متناسب با مساحت دايره )2
  باشد. تواند مقادير منفي داشته  در نمودار حبابي متغير سوم نمي )3
  رود. كار مي زمان فقط سه متغير به نمودار حبابي براي نمايش هم )4

 فصل  ها دهنمايش دا4

09/12/98 

01/02/96 

17/01/97 

20/02/98 

22/02/96 

30/01/98 

24

18

10

دانهشآموزان دانهشآموزانتعداد تعداد

تستزنه� وضع�ت
ريال�اض� دريال

تستزنه� وضع�ت
ريال�اض� دريال

وي
ق

وي
ق �
خ�ل

وي
ق �
خ�ل

سط
متو

�ف
ضع

�ف
ضع
�ل�
خ

�ف
ضع
�ل�
خ

20/12/1400 

16/02/1401 
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 ها برحسب درصد مطابق كدام گزينه است؟ اي داده اي در شش پاية اول تا ششم در جدول زير آمده است. نمودار ميله آموزان مدرسه تعداد دانش - 66

  پايه  اول  دوم  سوم  چهارم  نجمپ ششم
  آموزان تعداد دانش  70  85  90  75  80  100

1( 

100

90
85
80
75
70

اول دوم سومچمهاريالم پنجم ششم
  2 (

10

9
8/5
8

7/5
7

اول دوم سومچمهاريالم پنجم ششم
  

3( 

20
18
17

14

16
15

اول دوم سومچمهاريالم پنجم ششم
  4 (

40
36

34

28

32
30

اول دوم سومچمهاريالم پنجم ششم
  

دهند، با توجه  جرم (برحسب كيلوگرم) را نشان مي )ها دايره(x3متر) و متغير قد (برحسب سانتيx2سن (برحسب سال)، متغير x1، متغيرزيردر نمودار حبابي  - 67
 به نمودار، شاخص تودة بدني علي تقريباً چند برابر شاخص تودة بدني منصور است؟

1( 35/1  
2( 42/1  
3( 76/1  
4( 93/1  
  
  
  
  

 باشد. مي. . . . . . با . . . . . . مقدار متغير سوم در نمودار حبابي،  - 68

 ها تناسب ـ قطر دايره) م2    ها ) برابر ـ شعاع دايره1

  ها ) متناسب ـ مساحت دايره4    ها ) برابر ـ مساحت دايره3

 باشد، كدام گزينه صحيح است؟ دهندة جمعيت كشورها، محور عمودي مساحت كشورها و متغير سوم درآمد كشورها مي در نمودار حبابي زير، محور افقي نشان - 69

 كشور ديگر است. از دو تر بيش B) نسبت درآمد به جمعيت در كشور 1

  است. Aدو برابر درآمد كشور  C) درآمد كشور 2
  از ديگر كشورها است. تر بيش A) نسبت مساحت به جمعيت در كشور 3
 است. Bبرابر درآمد كشور  6/2تقريباً  C) درآمد كشور 4

 
 
 
 

 

متغير ديگر زاوية بين دو شعاع مجاور 4اضافه كردن  باشد، بااگر زاوية بين دو شعاع مجاور در نمودار راداري - 70
2
چند درجه  صورت خواهد شد، در اين 3

 ؟است

1( 15     2( 30   
3( 45     4( 60   

03/02/1400 

22/02/96 

31/02/1400

30/02/1401 

30 80

12

6

4

مساحت
@�لومترمربع) (م�ل�ون

مساحت
@�لومترمربع) (م�ل�ون

جچمع�ت
نهفر) (م�ل�ون
جچمع�ت

نهفر) (م�ل�ون

2/4

1/5

1/2

160

A

B

C

26 34

1/5

1/2

180

1

2x

x

r=

r=

(سن)

(قد)

منصوريال

عل�

200

30/02/1401 
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 معادلة درجة دومفصل اول: 
 

81 

(1) آماريال ريال	اض�و
  

  

1.    
  پس:  ،چون هر دو طرف برابرند

   x x x x    5 2 5 4 25   
  x x x x       8 4 25 5 4 20 5   

  x
x ( )

   54 25 4 5 25 45¾ÿ¨  ¦Ä ®ÅIe :   
  

براي حل معادلة درجة يك كافي است متغير را سمت  
عادله قرار دهيم و عدد معلوم را بر چپ و عدد را در طرف راست م

  ضريب مجهول تقسيم كنيم. 
  

  
 »1«گزينة  اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 56%

را به عنوان پاسخ  x، خودxپس از محاسبة اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
   .اند انتخاب كرده

2.    
تقسيم  3ابتدا عدد ثابت را سمت راست تساوي برده و طرفين تساوي را بر 

x  كنيم:  مي x x x    2 2 4 23 4 2 3 3   

)يعني xحال ضريب )
4
 2ده و سپس به توان تقسيم كر 2را بر  3

  كنيم:  اضافه ميتساوي نهايت به طرفين  در رسانيم و مي

   

4
2 43

2 3 9
2 ·H¼U   

  x x (x )       2 24 4 2 4 2 10
3 9 3 9 3 9

nm]   

  (x )   
2 10
3 3 kº¼{ïÂ¶ ¾LwId¶  IÀï¾zÄn   

  

axبراي حل معادلة  bx c  2 به روش مربع  0
aبرده و طرفين را برتساوي سمت راست به را  cكامل، ابتدا  0 
bپسسكنيم  تقسيم مي

( )
a

2
كنيم و  اضافه مي تساوي را به طرفين 2

  ها محاسبه شوند.  گيريم تا ريشه سپس جذر مي
  

  
 »1«گزينة  اند به اشتباه راجعه كردهي كه به اين سؤال مآموزان از دانش 56%

و آن  اند را اضافه كرده xبه طرفين نصف ضريب اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
  اند.  نرسانده 2به توان را 

3.    
xبناميم،  yو عرض آن را xاگر طول مستطيل را y 2  يعني 1

x
y




1
  است.  2

  x
P(x) (x y) (x ) x x x


         

12 2 2 1 3 12ôÃd¶   
  

) xير (مثلاًغبراي نوشتن يك تابع برحسب يك مت 
كافي است ساير متغيرهاي موجود در تابع را برحسب همان 

  بنويسيم و جايگذاري كنيم.  (x)متغير
  

  
   »2«گزينة  اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 47%

مرتب  xمحيط را برحسب ةكه معادل به جاي آن اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
اند و سپس جواب مشابه آن را انتخاب  مرتب كرده yا برحسبمعادله ر ،كنند
   اند. كرده

  P(x) (x y) ( y y) ( y ) y        2 2 2 1 2 3 1 6 2   

4.    
nو تعداد اعضاي خانواده و مادر را  xتعداد شكلات را 1  كنيم.  ميفرض  

  xx x x

n n
  

1 6
u¨  oÀ ´¿w njI¶  ½HoμÀ  ¾M u¨  oÀ ´¿w

   

  n(n )
n n n(n )
      

 
1 1 1 1 1 1 61 6 1 6   

  n n    2 1 3Â²H¼T¶ jkø »j Joò   

  
 »1«گزينة  اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 45%

1سهم هر فرد اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
آموزان  دانش و اضافه شده است 6

  اند.  نفر فرض كرده 6تعداد اعضا را 

5.    
xمخرج كسرها يعني همة عبارات را در  x)كنيم. ميضرب  3 ) 3   

  ( x ) (x ) x x x          10 5 5 2 3 10 5 5 2 6 21 7   
  x x   7 21 3 ¡ ù  ù  

  

معادله وقتي قابل قبول است  در معادلات گويا جواب 
دست آمده نبايد مخرج هيچ  يعني جواب بهكه ريشه مخرج نباشد. 

  يك از كسرها را صفر كند. 
  

  
 »3«گزينة  اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 44%

در نظر دامنه عضوي از جواب نهايي را به اشتباه  ند، چرا كها كردهرا انتخاب 
   .اند گرفته

6.    
x)ابتدا هر سه كسر را در )(x ) 3   كنيم.  ضرب مي 2

  (x )(x ) (x )(x )     1 2 3 2 20   
  x x x x      2 22 5 6 20   

x x x x (x )(x )
           22 22 4 16 0 2 8 0 4 2 0   

  x

x


   

4
2 SwH −¼L¤®MI¤oÃü uQ ,SwH Zoh¶ ¾à zÄn   

1ة گزين

%31درصد پاسخ صحيح   2گزينة 

%21درصد پاسخ صحيح   1گزينة 

3گزينة 

2گزينة 

%31درصد پاسخ صحيح   4گزينة 

%18درصد پاسخ صحيح  3گزينة 

%18درصد پاسخ صحيح  2گزينة 

%36درصد پاسخ صحيح  3گزينة 

1گزينة 

1گزينة 

 فصل دوم  معادلة درجة1
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هاي مخرج كه در  در حل معادلات گويا بايد به ريشه 
هاي  ادله جوابعيعني اگر پس از حل م ،توجه كنيم ،دامنه نيستند

  معادله مخرج يكي از كسرها را صفر كند، قابل قبول نيست. 
  

  
 »4«گزينة  اند به اشتباه اجعه كردهي كه به اين سؤال مرآموزان از دانش 42%

قبول  قابل، كند جوابي كه مخرج را صفر مي اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
  اند.  دانسته

7.    
ر د yتوماني را 5000س و تعداد اسكنا xتوماني را 2000تعداد اسكناس 

  گيريم.  مينظر 
  x / y ( ) , x y  1 5 1 2000 5000 160000   

  ( / y) y  2000 1 5 5000 160000   
  y y  3000 5000 160000   

  ( )
y y x    18000 160000 20 30   

  x y   20 30 50 jHk÷U oÊº pH  IÀïtI¹§wH Ì¼μ\¶   
  

معادله دو مجهول به دو روش حذفي و  دوحل دستگاه  
در روش حذفي (مانند د. پذير روش بالا) انجام ميمانند جايگزيني (

معادلة  x، معادلة اول را در ضريبxبالا) براي حذف يك متغير مثل
از معادلة اول ضرب xضريب) ةب (يا قرينيدوم و معادلة دوم را در ضر

   كنيم. معادلات را جمع ميكنيم تا ضرايب قرينه شوند و سپس  مي
  

  
 »1«گزينة  اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 41%

گزينة را به عنوان توماني  5000تعداد اسكناس  اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
  اند.  موردنظر انتخاب كرده

8.    
a)عادلة درجة دوم در م ) شرط آن كه معادله داراي يك ريشه باشد  0

آن است كه    باشد.  0
  b ac (a)( a ) a a ( a )          2 2 2 24 1 4 1 4 4 1 2 1 0   

  a a    
12 1 0 2  

aازاي در اين تست نباشد، آنگاه به متوجه: اگر عبارت درجة دو  نيز  0
  معادله فقط يك ريشه دارد. 

  

a)در معادلة درجة دوم  )ax bx c   20 شرط  0
آن كه معادله داراي دو ريشة يكسان باشد آن است كه     باشد. 0

  

  
 »4«گزينة  به اشتباه اند ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 41%

در صورت سؤال  مدرجة دو عبارتبه  اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
aيعني 0 اند.  دقت نكرده  

  

9.   
  كنيم.  را محاسبه مي aريدمقا xو با قرار دادن گرفتهابتدا مخرج مشترك 

  (x a)(x a)
(x a) ( x )(x a) (x a ) ( )

        2 24 2 2 3 1   
  x

( a) ( a) ( a )
     5 24 5 8 5 3 25   

  a a a      220 4 40 8 75 3  
  a a ( a )(a )       23 4 15 0 3 5 3 0¥oTz¶  ¾à ±μ]jIdUH   

  a  
53 3IÄ  

  كنيم:  ريشة جديد را محاسبه ميبه دست آمده هاي aازاي حال به
  ( )

a (x ) ( x )(x ) (x )       1 23 4 3 2 2 3 3 9o¬H   
  x x x x x       2 24 12 2 6 2 6 3 27   

  x x (x )(x )       2 4 45 0 9 5 0   

  x

x

 
 



9
5

kÄk] ¾à zÄn   

  ( )
a (x ) ( x )(x ) (x )        1 25 5 5 254 2 2 33 3 3 9o¬H   

  ( x ) ( x )( x ) (x )
      3 2 254 3 5 2 2 3 5 9 9  

  x x x x x      2 212 20 6 10 6 10 9 25   
  x x ( x )(x )       23 16 5 0 3 1 5 0  

  
x

x


 



5
1
3 kÄk]  ¾à zÄn  

  

در حل معادلات گويا، ابتدا بايد طرفين را در مخرج  
دست  جواب به ،مشترك عبارات داده شده ضرب نمود و پس از حل

  آمده به شرطي قابل قبول است كه مخرج كسرها را صفر نكند. 
  

  
 »3«گزينة  اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 40%

 bدر محاسبة معادلة درجة دوم نهايي به جاي اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
aاند. اگر هاستفاده كرد bاز  

5
 به معادلة درجة دوم ،باشد 3

x x  23 16 5 bجاي رسيم. حال اگر به مي 0  bاز 16  16 
  استفاده كنيم، داريم: 

  x x
    

    
16 256 60 16 14 1

6 6 3    

10.   
، فرض كنيم xاگر تعداد كبوترها را .نويسيم ابتدا معادله رياضي را مي

)  داريم: x)x x x   

 

1 11 2261
4 55

I¶ ù°¨I¶ ÍMn ( I¶ uμi)I¶ uμi
   

  x x
   20 45 4500 100  

  

ثلث و ربع و  ،شيء (يا جاندار) داشته باشيم nاگر 
nترتيب بهرا خمس آن 

1
nو 3

1
nو 4

1
  . نويسيم مي 5

%20درصد پاسخ صحيح  1گزينة 

4گزينة 

3گزينة 

%23درصد پاسخ صحيح   1گزينة 

%29درصد پاسخ صحيح  3گزينة 

%33درصد پاسخ صحيح   4گزينة 

1گزينة 

4گزينة 
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 »3«گزينة  اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 39%

داده  عددها (يك عدد) را از  فقط تعداد كلاغ اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
  اند.  كم كرده )226( شده

11.   
 3زدهمين حرف داراي يعني شان x316با توجه به توضيحات داده شده

ت با چون جملا ،توانيم تشخيص بدهيم را نمي x260نقطه است، ولي
ها  بهتر است به بررسي گزينهايم، بنابراين  درجة يكسان را جمع كرده

  بپردازيم. 

  چيستان »: 1«گزينة 
x x x x2 2 329 154 32 7

R t @Ä ^· H
1   

  : شقايق »2«گزينة 
x x x x2 2 2 324 32 24 16

¡ @Ä ¡ xH
1

   

  اشتياق »: 3«گزينة 
x x x x2 2 2 324 32 4 16

¡ @Ä R xH H
1 1

   

  پيرايش»: 4«گزينة 
x x x x3 2 2 316 32 12 32 3

x @Ä n @Ä NH
1

   

xبرابر» 3«هاي گزينة  فقط جمع عبارت x 3 216 60   شود.  مي 2
  

 32تا  1از  ترتيب به رمزنگاري: به حروف الفباي فارسي 
 nxنقطه باشد شمارة آن را در nدارايو اگر دهيم  نسبت ميرا 

نسبت  x24باشد، مي» ت«كنيم. مثلاًَ به حرف چهارم كه  ضرب مي
  دهيم.  مي
  

  
 »2«گزينة  به اشتباه اند ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 37%

به عدد ثابت و  x3دست آوردن ضريب پس از به اند، چرا كه كردهرا انتخاب 
   اند. كه عدد ديگري است، دقت نكرده x2ضريب

12.    
x)شده را در معادلة داده )(x )(x )  1 2   :كنيم ضرب مي 5

  5،2 ،x  1 .  
  (x )(x ) (x )(x ) (x )(x )       2 5 1 5 1 2   

  x x (x x ) x x        2 2 27 10 6 5 3 2   
  c

x x x ,x (x x )
a

         2
1 2 1 22 3 0 1 3 3  

خواسته است با توجه به دامنه را ها  ضرب ريشه چون حاصل توجه:
cنستيم فقطتوا مي

a
  را محاسبه كنيم و معادله را حل نكنيم.  

  

axدوم ةدر معادلة درج  bx c  2  اگر 0
a b c   c) و ريشة ديگر1( ه عدديك ريش ،باشد 0

a
از  .است 

 ةدرج  در هر معادلةوجود)  (در صورتها  ضرب ريشه طرفي حاصل
cدومي

a
  است.  

  

  
و  »3« گزينة اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 37%
 درجة دوم ةدر حل معادل اند، چرا كه كردهرا انتخاب » 4«گزينة  37%

cايينه

a
aرا 

c
cو يا 

a
  مقدار» 3«در گزينة اند.  كردهمحاسبهa

c
را  

1اند يعني محاسبه كرده
cمقدار» 4«اند و در گزينة  دست آورده به 3

a
 

  اند. ا محاسبه كردهر 3يعني 

13.    
a)با استفاده از اتحاد»: 1«روش  b) a ab b   2 2 سمت راست  22

رسانيم. سپس همة عبارات را به سمت چپ تساوي  ميدو را به توان 
  آوريم:  دست مي ها را به هشآوريم و با روش كلي دلتا ري مي

  x x x x x      2 2 24 14 49 3 14 49 0   

  


( )( ) x
 

      


28
2 14 78414 4 3 49 784 2 3   

.  x x
   

   2 1
14 28 14 28 28

6 6 3   

   :كنيم از اتحاد مزدوج استفاده مي»: 2«روش 
  ( x) (x ) ( x x )( x x )        2 22 7 0 2 7 2 7 0   

  ( x )(x )   3 7 7 0  

  x , x x x ( )        2 1 2 1
7 7 287 73 3 3   

  گيريم:  از طرفين جذر مي»: 3«روش 

  
x x x

x x ( )
x x x

    
      
    

1
2 1

2

2 7 7 7 2877 3 32 7 3
   

  

axدرجة دوم معادلةدر   bx c  2 براي محاسبة  0

توانيم از رابطة ها مي تفاضل ريشه
a

  .استفاده كنيم  

  

  
 »3«گزينة  اند به اشتباه ي كه به اين سؤال مراجعه كردهآموزان از دانش 37%

ها، يكي از  به جاي محاسبة اختلاف جواب ند، چرا كها كردهرا انتخاب 

)ها جواب )
7
  اند. را به عنوان گزينة درست انتخاب كرده 3

  
x x x

x (x )
x x x

    
   
    

12 2
2

2 7 7
4 7 72 7 3

   

14.    
معادله ةچون يك ريش   :است پس  x       

  x x x            2 222 ·H¼U ¾M   

%32درصد پاسخ صحيح   2گزينة 

%26درصد پاسخ صحيح   4گزينة 

%30درصد پاسخ صحيح  3گزينة 

%10درصد پاسخ صحيح  2گزينة 

3گزينة 

4و  3هاي  گزينه

2گزينة 

3گزينة 


